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MEðUNARODNI DAN BABICA

Autor:  R. D.

Beograd - Meñunarodni dan babica pod sloganom „Babice su svetu potrebne više nego ikad“ , 
obeležava se danas u Srbiji po prvi put. U Institutu za ginekologiju i akušerstvo Kliničkog centra  
Srbije biće održan svečani skup na kom će govoriti babice i sestre te zdravstvene ustanove i  
profesori medicinskih škola. Meñunarodni dan babica ustanovila je Internacionalna konfederacija  
babica 1992.
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DAN BABICA

Autor:  PRENETO

Prvi put u Srbiji

BEOGRAD - U Srbiji se danas prvi put obeležava Meñunarodni dan babica pod sloganom  "Babice su 
svetu potrebne više nego ikad". Tim povodom u Institutu za ginekologiju i akušerstvo Kliničkog  
centra Srbije biće održan svečani skup na kom će govoriti babice i sestre te zdravstvene ustanove i  
profesori medicinskih škola. Babice imaju direktno učešće u milenijumskim razvojnim ciljevima , i to 
na unapreñenju zdravlja majke, smanjenju smrtnosti dece i suzbijanju virusa HIV i side , malarije i 
drugih bolesti, saopšteno je iz Ministarstva zdravlja istim povodom. Meñunarodni dan babica 
ustanovila je Internacionalna konfederacija babica  1992. godine. (BETA)
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DAN BABICA I KOD NAS

Autor:  NN

U Srbiji se danas prvi put obeležava Meñunarodni dan babica , pod sloganom „Babice su svetu 
potrebne više nego ikad“. 
Tim povodom u Institutu za ginekologiju i akušerstvo Kliničkog centra Srbije biće održan svečani  
skup, na kom će govoriti babice i sestre te zdravstvene ustanove i profesori medicinskih škola . 
Babice imaju direktno učešće u Milenijumskim razvojnim ciljevima i to na unapreñenju zdravlja  
majke, smanjenju smrtnosti dece i suzbijanju HIV/AIDS, malarije i drugih bolesti , saopšteno je iz 
Ministarstva zdravlja istim povodom. 
Meñunarodni dan babica ustanovila je Internacionalna konfederacija babica  1992. godine.
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DANAS MEðUNARODNI DAN BABICA

Autor:  NN

BEOGRAD - U Srbiji se danas prvi put obeležava Meñunarodni dan babica pod sloganom „Babice su  
svetu potrebne više nego ikad“. Tim povodom u Institutu za ginekologiju i akušerstvo Kliničkog  
centra Srbije biće održan svečani skup na kom će govoriti babice i sestre te zdravstvene ustanove i  
profesori medicinskih škola. Babice imaju direktno učešće u Milenijumskim razvojnim ciljevima i to  
na unapreñenju zdravlja majke, smanjenju smrtnosti dece i suzbijanju HIV/AIDS, malarije i drugih 
bolesti, saopšteno je iz Ministarstva zdravlja istim povodom.
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DAN BABICA

Autor:  NN

U Institutu za ginekologiju i akušerstvo danas će se pod sloganom „Babice su svetu potrebne više  
nego ikad" prvi put kod nas obeležiti 5. maj, Meñunarodni dan babica. U svetu se ovaj dan 
obeležava od 1992. godine, a ustanovila ga je Internacionalna konfederacija babica .
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LEPŠE JE ZAKMEČATI KOD KUĆE

Autor:  J. BARBUZAN

SRBIJA SVETSKI DAN BABICA DOČEKUJE SA PRISTOJNIJIM PORODILIŠTIMA

Od pamtiveka ženama su tokom poroñaja pomagale žene. Suština te pomoći nisu bili samo iskustvo  
i znanje, već i duboko razumevanje. U vreme dominacije tzv. kontrolisanih bolničkih poroñaja, 
poroñaj je tretiran kao bolest koja je „lečena“, dok su babice bile potisnute. Taj se model danas 
prevazilazi, ali se uloga babica se razlikuje od zemlje do zemlje . U Skandinaviji se veliki broj  
poroñaja odvija se kod kuće, samo uz pomoć babice, a samo u slučaju komplikacije, prisustvuje i 
ginekolog-akušer. I druge evropske države se trude da u porodiliš ta uvedu kućnu atmosferu, gde 
babica ponovo ima najvažniju ulogu.
 Namera je Grañanske inicijative „Majka hrabrost“ i Udruženja babica Srbije da zajedničkim snagama  
reformišu porodilišta, gde bi se majke i bebe osećali kao kod svoje kuće. Na postizanju tog cilja u 
pojedinim porodilištima mnogo je urañeno. „Bebi frendli“ program koji se, recimo, u Klinici za 
ginekologiju i akušerstvo KCV ostvaruje već godinama, omoguć io je da novoroñenče bude uz majku 
od prvog dana života. Nova zgrada novosadskog porodilišta pružila je porodiljama i bebama pun  
komfor i prijatnu atmosferu uz, naravno, modernu medicinsku opremu.
 Meñutim, u mnogim gradovima Srbije još je nizak standard u opremanju i izgledu porodilišta . 
Ponegde se od porodilje i dalje traži da plati poroñaj ili deo troškova , što je drastično kršenje 
zakona. Naime, bez obzira da li je ona zdravstveno osigurana ili ne , poroñaj je u našoj zemlji 
besplatan. Mnoga porodilišta još uvek nemaju uslova ni da beba od prvog dana bude uz majku , a još 
više njih da i otac prisustvuje poroñaju.
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POVRATAK POROðAJIMA KOD KUĆE

Autor:  M. M.

„Poroñaj je nekada bio fiziološko stanje, a sada je trauma“, kazala je Olgica Petrović, babica sa 35 
godina radnog staža u Gradskoj bolnici na Zvezdari , povodom Meñunarodnog dana babica 5. maja, 
koji je juče prvi put obeležen u Srbiji . Kontrolisani bolnički poroñaji doveli su trudnoću do statusa  
bolesti koja se „leči“ sintetičkim hormonima i carskim rezom , ali kako kažu članovi Udruženja babica  
Srbije, sve je veća težnja žena da se vrate poroñaju u kućnim uslovima, gde god je to moguće. 
Divna Miljković, predsednik Udruženja babica Srbije, iza sebe ima više od 30 godina staža, a od je 
toga polovinu provela pomažući ženama da se porode kod kuće. Takav način poroñaja u odnosu na 
sjaj novih ultrazvučnih aparata i bolničkih sala deluje zastarelo , ali statistika pokazuje da upravo 
razvijene zemlje teže ka poroñajima u poznatoj sredini . Tako se u Holandiji 80 odsto poroñaja 
dešava kod kuće, a glavni oslonac porodiljama su babice, a ne lekari. - Žene se same javljaju sa 
željom da bebu donesu na svet u svom domu. Imala sam priliku da pomognem i onima koje žive u  
Beogradu, ali sam odlazila i u Novi Sad, manja mesta po Srbiji, pa čak i na planinu Rudnik. Naravno 
da je sa tim bio upoznat ginekolog koji vodi trudnoću i , ukoliko je procena da je poroñaj moguć 
prirodnim putem, nema razloga da se to ne uradi u kući uz podršku najbližih osoba  - priča Divna, 
koja je pre toga 15 godina radila u KBC „Dragiša Mišović“ . Meñu stotinama mališana koji su svet 
ugledali uz njenu pomoć su i dvoje dece Ajde Herkules iz Beograda . Posle prve trudnoće i života u 
Londonu, Ajda je po dolasku u Srbiju želela da ima više informacija o tome šta je čeka prilikom  
poroñaja u ovdašnjim ginekološko-akušerskim centrima. Tapšanje po ramenu i oskudne informacije 
lekara na njena pitanja nisu joj ulili preterano poverenje i odlučila je da se porodi kod kuće . - Moje 
dvoje dece roñeno je uz Divninu pomoć, koja je tako postala deo tog intimnog, ličnog čina za jednu 
porodicu - kaže Ajda.
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Nestašica BSG vakcine

Od 30. aprila u svim porodilištima u Srbiji nema BSG vakcine, saznaje „Alo!“. Problem je nastao u tome što 
vakcina još čeka na potpis nadležnih u Agenciji za lekove i medicinska sredstva, iako je prošla sve kontrole. - 
Čeka se potpis direktora Agencije, ali je njemu 23. aprila istekao mandat i sada nema ko da potpiše sertifikat o 
kvalitetu, a mi nemamo vakcina za decu koja su roñena od 1. maja - kažu u jednom beogradskom porodilištu. 
U Institutu „Torlak“ juče nisu želeli da komentarišu ovu vest, već su nas uputili na nadležne u Ministarstvu 
zdravlja.

Da li ste znali?

Da lekar ne sme bez dozvole porodilje uraditi epiziotomiju  (rez na meñici)
Epiziotomija nije bila potrebna pre 30 godina jer se poroñaj uglavnom obavljao prirodno, bez indukcije, tačnije, 
čekalo se da grlić dovoljno „sazri“ za poroñaj.
Da je u poslednjih 20-30 godina broj carskih rezova u pojedinim ginekološko-akušerskim centrima veći i od 30 
odsto!
Da u Srbiji svaka treća trudnica pije tokolitike (lekove koji sprečavaju materične kontrakcije), iako se oni svuda 
u svetu napuštaju
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